
Sute de mii de telespectatori au iost prezenţi la ultima întîlnire ! 
Ion Marin Sadoveanu a slujit teatrul pînă in celé din urmă clipe aie bogatei 

sale existenţe. Ultimul capitol al ciclului „Teatrul, artă realistă" nu a fost incheiat, 
deşi întreaga sa viaţă a iost dedicate teatrului, artă realistă. 

Ion Marin Sadoveanu îşi înscrie de trei ori numele în istoria culturil noastre. 
Ca prozator, autorul romanului Sfîrşit de veac in Bucureşti, irescă de mare 

vigoare epică, eu ample implicaţii sociale, se aşază printre maeştrii literaturii, 
preluînd tradiţiile unui gen inaugurât încă de Nicolae Filimon... Scriitorul zilelor 
noastre a continuât ciclul început eu primul său roman, aducînd în Ion Sintu viziunea 
unui artist intinerit de o concepţie superioară despre lume. Ca istoric şi critic de 
teatru, Ion Marin Sadoveanu şi-a légat numele de studii valoroase, eu o bogată 
documentare ştiinţiiică ; a fost un pasionat cercetator al teatrului din trecut, un atent 
observator şi critic al teatrului de azi. Conferinţele sale de popularizare a fenomenului 
teatral s-au bucurat totdeauna de un mare răsunet. In ele era îmbinată subtilitatea 
plină de farmec a literatului eu scrupulozitatea ştiinţifică a cercetătorului de mare răs-
pundere. Nu e deloc intîmplător că emisiunile de istorie teatrala aie televiziunii erau 
atît de strîns legate de numele său... 

Ca organizator de teatru, Ion Marin Sadoveanu, director al Teatrului National 
din Bucureşti, a promovat o dramaturgie valoroasă, îmbinînd capodoperele literaturii 
universale eu dramaturgia originale. 

în acest triptic stă rolul şi personalitatea sa de scriitor realist şi om de teatru, 
de creator umanist. 

Colaborator al revistei noastre, Ion Marin Sadoveanu impărtăşea eu regularitate 
cititorilor aspecte din glorioasa tradiţie romînească teatrală, extrăgînd pentru actorul 
şi spectatorul contemporan ceea ce era valoros şi nepieritor in arta înaintaşilor... Gale-
ria portretelor incepute de el a rămas neterminată. Ca şi ciclul romanelor, ca şi 
„cursul" televizat de istorie a teatrului... 

Dar ceea ce a înfăptuit el temeinic, eu dăruire, eu un mare talent, eu o seriozitate 
adîncă, eu pasiune, in aceşti ani ai „celei de-a doua tinereţi" — c u m obişnuia să-şi 
numească ultimele două decenii de viaţă —, ii asigură pretuirea şi omagiui celor din 
stal şi de pe scenă. 

Colectivul nostru redacţional va păstra neştearsă amintirea bunului şi statorni-
cului său colaborator. 
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